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Προς:   Βουλή των Ελλήνων  
 Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
  Τμήμα Αναφορών 

Κοιν.:1. Βουλευτή κ. Αικατερίνη Σπυριδάκη 
          2. Βουλευτή κ. Παύλο Χρηστίδη

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 1021/05.02.2025  Αναφορά 

Σχετικά  με  την  εν  θέματι  αναφορά,  που  κατέθεσαν  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  οι
βουλευτές της παράταξης “ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ“, κ. Αικατερίνη Σπυριδάκη και κ. Παύλος
Χρηστίδης, σας γνωρίζουμε τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτή, συμπεριλαμβανομένου του
αιτήματος  για  θέσπιση  ελάχιστη  σύνθεση  προσωπικού  ανά  επιχείρηση  εκφεύγουν  των
ρυθμιστικών αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Τουρισμού και ως εκ τούτου δεν θα μπορούσαν
να αποτελέσουν αντικείμενο ρύθμισης των νομοθετημάτων, τα οποία έχουν θεσμοθετηθεί
από το Υπουργείο Τουρισμού κατά την διάρκεια των τελευταίων 2 ετών. 

Σε  κάθε  περίπτωση,  επισημαίνεται  ότι  το  Υπουργείο  Τουρισμού  μεριμνά   -  στο
πλαίσιο πάντοτε των αρμοδιοτήτων του-  για την στήριξη των εργαζομένων στον τομέα του
τουρισμού,  επενδύοντας ταυτόχρονα στην κατάρτιση και  την αναβάθμιση των δεξιοτήτων
τους,  συνθήκη  απολύτως  αναγκαία  για  τον  μετασχηματισμό  του  ελληνικού  τουριστικού
προϊόντος.  

Χαρακτηριστικά αναφέρεται ότι στον ν. 5121/2024 συμπεριελήφθη για πρώτη φορά
ειδική  ρύθμιση  αναφορικά  με  τη  διαμονή  του  προσωπικού  των  κύριων  ξενοδοχειακών
καταλυμάτων,  σύμφωνα  με  την  οποία  επιτρέπεται  η  ανέγερση  δωματίων  προσωπικού
σύμφωνα  με  συγκεκριμένους  όρους,  προϋποθέσεις  και  προδιαγραφές  ενώ  προβλέπονται
κυρώσεις σε περίπτωση που διαπιστωθεί παραβίαση της διάταξης αναφορικά με την έλλειψη
των ελάχιστων προδιαγραφών των ως άνω δωματίων. 

 Τέλος, με σκοπό την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του προσωπικού που εργάζεται
στον τουριστικό τομέα και την αύξηση των μισθολογικών απολαβών που δικαιούνται με την
αποφοίτησή  τους,  το  Υπουργείο  Τουρισμού  λειτουργεί  σε  διάφορες  πόλεις  της  Ελλάδας
Τμήματα Μετεκπαίδευσης σύμφωνα με το ν. 1077/1980 (Α’ 225) όπως ισχύει, τα οποία είναι
προγράμματα συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης που δεν εντάσσονται στην τυπική
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εκπαίδευση  και  οδηγούν  στην  απόκτηση  αδιαβάθμητων  τίτλων  σπουδών.  Παράλληλα,
βρίσκεται  σε  διαδικασία  υλοποίησης  το  πρόγραμμα  του  Υπουργείου  Τουρισμού  με  τίτλο
«Επανειδίκευση και αναβάθμιση δεξιοτήτων στον τομέα του τουρισμού», προϋπολογισμού
45.029.950 ευρώ, που χρηματοδοτείται  από πόρους του Εθνικού Ταμείου Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας και υλοποιείται με το σύστημα της παροχής Επιταγών κατάρτισης (Training
Vouchers).  Στόχος είναι η στήριξη των εποχικά εργαζομένων, καθώς και των πρόσκαιρα και
μακροχρόνια  ανέργων  στον  κλάδο  του  τουρισμού,  για  την  αναβάθμιση  του  τουριστικού
προϊόντος και την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών στον τομέα του τουρισμού. Το πρόγραμμα
απευθύνεται σε έως 20.000 εργαζόμενους,  ενώ προβλέπεται  επίδομα ύψους 5 € σε κάθε
καταρτιζόμενο  για  κάθε  ώρα  επιβεβαιωμένης  παρακολούθησης,  υπό  την  προϋπόθεση
συμμετοχής στις εξετάσεις πιστοποίησης και μέχρι του ποσού των 1.250 €.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
   -Υπηρεσία Συντονισμού
   -Διεύθυνση Νομοθετικού Συντονισμού και Καλής Νομοθέτησης
    Σελίδες απάντησης: (2)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (2)                                            
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